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Умови жорсткої конкуренції на світових ринках вимагають від 
учасників підприємницької діяльності врахування всіх аспектів успішного 
функціонування підприємства та узгодження взаємовідносин між 
виробниками, споживачами та суспільством. За таких умов підвищення 
конкурентоспроможності підприємства можливе на основі удосконалення 
систем управління якістю, забезпечення населення безпечною і якісною 
продукцією, турботи про навколишнє середовище, покращення умов 
праці персоналу на робочих місцях. Сьогодні все актуальнішим серед 
вітчизняних підприємств стає питання розбудови інтегрованих систем 
управління якістю. Все більше підприємств, розробивши і 
сертифікувавши систему управління якістю, визначають побудову 
інтегрованої системи управління наступним кроком в удосконаленні своєї 
ділової досконалості. З метою зростання ступеня довіри та регламентації 
відносин між учасниками світового ринку були розроблені та впроваджені 
міжнародні стандарти, зокрема серії ISO 9000, ISO 14000, ISO 22000, 
OHSAS 18000, HACCP та інші. Використання цих стандартів дає змогу 
підприємству ідентифікувати сильні та слабкі сторони, провести 
порівняльну оцінку з узагальненими моделями, забезпечити основу для 
постійного поліпшення діяльності підприємства, провести заходи 
стосовно зовнішнього визнання. Якість продукції належить до числа 
найважливіших критеріїв функціонування підприємства в умовах 
відносно насиченого ринку і переважної нецінової конкуренції. 
Підвищення технічного рівня і якості продукції визначає темпи науково-
технічного прогресу і зростання ефективності виробництва в цілому, 
робить істотний вплив на інтенсифікацію економіки, 
конкурентоспроможність вітчизняних товарів і життєвий рівень 
населення країни. Для перевірки фактичної відповідності якості продукції, 
використовуються різні організаційно-технічні процедури, форми і 
методи, у тому числі контроль, діагностування, випробування, аналіз 
причин браку тощо. 

Тому проблема забезпечення і підвищення якості продукції 
актуальна для всіх країн і підприємств. Від її вирішення в значній мірі 
залежить успіх і ефективність національної економіки.  


